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Θέμα: «Διαδικασία Αξιολόγησης Σχεδίων Βελτίωσης» 
 
 
 
Κύριε υπουργέ 
 

Η υπ’ αριθμό 5151/21-11-2011ΥΑ αποτελεί για μας μια ακατανόητη απόφαση τόσο 
ως προς τους στόχους της, όσο και ως προς την λογική της.  

Στο Υπουργείο σας έχουν κατατεθεί για αξιολόγηση και έγκριση περίπου 8.000 
επενδυτικές προτάσεις για τον εκσυγχρονισμό των γεωργικών εκμεταλλεύσεων οι οποίες θα 
απορροφήσουν πάνω από 400 εκατομμύρια € από κοινοτικούς πόρους. Όλους τους 
προηγούμενους μήνες  σχεδιάστηκε (με πολλές καθυστερήσεις και προβλήματα τα οποία 
υπέστησαν οι υποψήφιοι  επενδυτές και οι συνάδελφοι μελετητές), ένας νέος τρόπος 
(ηλεκτρονικής) υποβολής των προτάσεων, για την εξυπηρέτηση της διαδικασίας 
αξιολόγησης και της ταχείας έκδοσης αποτελεσμάτων. 

Αντ’ αυτού, τρείς μήνες μετά την ολοκλήρωση της υποβολής των προτάσεων, με 
την παραπάνω απόφαση σας, μεταθέτετε το πέρας της αξιολόγησης στο τέλος του 2012.  

 
Ειδικότερα με την εν λόγω απόφαση  : 

 
 ορίζονται μόνο 124 αξιολογητές για την αξιολόγηση των περίπου 8.000 

προτάσεων 
 οι 124 αξιολογητές δεν είναι κατά ανάγκη Γεωτεχνικοί αλλά υπάλληλοι Π.Ε 

και Τ.Ε που υπηρετούν στην ειδική υπηρεσία του ΠΑΑ 
 παρά τον μικρό αριθμό των αξιολογητών επιπροσθέτως προβλέπεται στην 

ΥΑ ότι απαγορεύεται να αξιολογήσει κάθε αξιολογητής παραπάνω από 10 
φακέλους μηνιαίως. 

 Ορίζεται ως τέλος της αξιολόγησης η 31η -12 - 2012.  
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Επιπροσθέτως: 
 δεν ορίζεται πότε θα ξεκινήσουν την δουλειά τους οι γνωμοδοτικές 

επιτροπές και 
  ποιοι θα απαρτίσουν τις Γνωμοδοτικές (με βάση την 5151/21-11-2011ΥΑ  

όλοι οι υπάλληλοι της ειδικής υπηρεσίας ανήκουν στην «ομάδα εργασίας»). 
Μήπως οι ίδιοι θα είναι ταυτόχρονα εισηγητές και γνωμοδοτική επιτροπή; 

 
 
Κύριε Υπουργέ 
 

Σήμερα  επιτέλους, είναι κοινά αποδεκτό ότι η επανεκκίνηση της οικονομίας μπορεί 
να έλθει  και μέσα από την  ανάπτυξη του απαξιωμένου και αποσαθρωμένου πρωτογενή 
τομέα της Ελλάδος. Ο εκσυγχρονισμός των γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσα από τις 
κατάλληλες  επενδύσεις είναι απαραίτητη προϋπόθεση για αυτήν την επανεκκίνηση.     

Σήμερα, όσο ποτέ άλλοτε, είναι απαραίτητη η ταχεία απορρόφηση  και αξιοποίηση 
των  κοινοτικών κονδυλίων στην οικονομία μας.  

Με βάση τα παραπάνω, η γρήγορη και αντικειμενική αξιολόγηση των Σχεδίων 
Βελτίωσης και η έκδοση των αποτελεσμάτων της, ήταν και είναι  μια αυτονόητη υποχρέωση 
του Υπουργείου σας.  Εξάλλου ήταν και μια υπόσχεση που δόθηκε επανειλημμένως. 
 

Σε έγγραφο που σας στείλαμε με αφορμή την 166493/31-5-2011 απόφαση σας 
εκφράζαμε την αντίθεση μας: 

 
 στον αποκλεισμό από το δικαίωμα να συμμετέχουν στην διαδικασία 

αξιολόγησης όλοι οι συνάδελφοι γεωτεχνικοί που διαθέτουν τα τυπικά 
προσόντα  

 στο γεγονός ότι με την παραπάνω απόφασή σας, ορίζατε δικαιούχους 
υποβολής αίτησης ένταξης στην διαδικασία αξιολόγησης υπαλλήλους με 
κριτήριο τον χώρο δουλειάς και όχι τα προσόντα - δυνατότητές τους. 

 στο γεγονός ότι αφήνατε εκτός  διαδικασίας έμπειρους συναδέλφους 
αξιολογητές των Περιφερειακών Υπηρεσιών αλλά και όλους τους 
άνεργους συναδέλφους. 

 
 Διατυπώναμε την άποψη του Επιμελητηρίου, αποκλειστικά με γνώμονα την γρήγορη 
ουσιαστική και αντικειμενική αξιολόγηση των προτάσεων, που είναι : 

 η άμεση δημιουργία και ενεργοποίηση Μητρώου Αξιολογητών για τα μέτρα του 
ΕΠ «Αλέξανδρος Μπαλτατζής»  

 η ένταξη στο Μητρώο να αφορά όλους τους γεωτεχνικούς που θα έχουν δεχθεί την 
κατάλληλη εκπαίδευση, με εξαίρεση τους Μελετητές  

 η αξιολόγηση των μέτρων του ΕΠ οφείλει να γίνεται μόνο από γεωτεχνικούς  
 
Σημειώναμε επίσης την ανάγκη οι επενδυτικές προτάσεις που θα υποβληθούν να 
αξιολογηθούν σε σύντομο χρονικό διάστημα και να μην επαναληφθούν καθυστερήσεις του 
παρελθόντος. Σας ενημερώναμε μάλιστα ότι οι τελευταίες επενδυτικές προτάσεις που 
υποβλήθηκαν στην χώρα μας ήταν το 2006! 

 
Με την τελευταία σας απόφαση, εκτός των άλλων (αξιολόγηση από μη ειδικούς), 

καθυστερείτε ή αναστέλλετε  την υλοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος. Πιστεύουμε 
ότι θα πρέπει να αναρωτηθείτε και να απαντήσετε στα παρακάτω: 



 Τι μήνυμα στέλνετε στους  υποψήφιους επενδυτές;  
 Τι θα είναι όμοιο στα τέλη του 2013 που λογικά θα αρχίσει η υλοποίηση των 

επενδύσεων με αυτό που προγραμματίστηκε και προϋπολογίστηκε αρχές του 
2011; 

  Οι επενδυτές που σας πίστεψαν και προχώρησαν σε αγορές μηχανολογικού 
εξοπλισμού αρχές του 2011 αναμένοντας εγκρίσεις τον Σεπτέμβριο του 11 
πως θα αντέξουν οικονομικά μέχρι το 2013; 

  Αν για την έγκριση υπάρχει τόσο μεγάλη καθυστέρηση τι να υποθέσει ο 
επενδυτής αγρότης για τον χρόνο πληρωμής μετά την ολοκλήρωση της 
επένδυσης;  

 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Ηγείστε ενός Υπουργείου που στις μέρες μας καλείται να παίξει τον σημαντικότερο 
ρόλο στην ανόρθωση της Ελληνικής Οικονομίας. Πρέπει να αποδεχθείτε και να αναδείξετε 
το ρόλο του Υπουργείου αλλάζοντας παρωχημένες πρακτικές και λογικές που έχουν 
αναπτυχθεί εντός του και έχουν συμβάλλει τα μέγιστα  στο κατάντημα του πρωτογενή τομέα 
της χώρας και τελικά στην  απώλεια της διατροφικής μας αυτάρκειας.   

 
 
 

Για την ΔΕ ΓΕΩΤΕΕ ΠΚ 
Ο Πρόεδρος 

 
 
 

Δρ Αλέξανδρος Στεφανάκης 
 


